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VERBALE N. 6 

SEDUTA DEL  8/02/2023 

   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 8 (otto) del mese di febbraio, la Commissione Consiliare 4ª 

è convocata dalla Presidente Mimma Dardano, in modalità telematica come previsto dal dispongo 

del Presidente del Consiglio Comunale n. 109985 del 1 aprile 2021, e in sede consultiva come 

previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, alle ore 9,00 con il seguente ordine 

del giorno: 

Comunicazioni della Presidente; 

 Comunicazioni della Presidente; 
 Esame ed espressione di parere sulla Mozione n. 71/2023 - Oggetto: Parcheggi per centri 

diurni – Soggetti Proponenti: Mimma Dardano, Luca Santarelli, Angelo D’Ambrisi; 
 Esame della Risoluzione n. 918/22 – Oggetto: Tetto agli stipendi: per cancellare 

l’emendamento della vergogna nel Decreto Aiuti Bis e ripristinare la giustizia sociale 

(almeno un po’) - Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu; 
 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali. 

 

Per la segreteria della  Commissione Consiliare 4ª è presente la segretaria Paola Sgherri. 

Per la diretta streaming è presente Valter Cozzi. 

 

Alle ore 9,00  sono presenti telematicamente le consigliere Mimma Dardano e Barbara Felleca e i 

consiglieri Franco Nutini e Luca Tani. 

Alle ore 9,02 è presente telematicamente la consigliera Donata Bianchi. 

Alle ore 9,05 sono presenti telematicamente la consigliera Laura Sparavigna e i consiglieri Andrea 

Asciuti Jacopo Cellai  e Stefano di Puccio. 

 

La Segretaria procede all’appello nominale dei  componenti della Quarta Commissione Consiliare 

risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/Consigliere: 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente  Cellai Jacopo  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Felleca Barbara  

Componente Nutini Franco  

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  
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Sono presenti inoltre la consigliera Antonella Bundu, la dott.ssa Gabriella Mauro, Responsabile del 

Settore URP e Contrassegni SAS, e il dott. Marco Semplici Presidente della SaS S.p.A. 
 

La Presidente Dardano dichiara aperta la seduta alle ore 9,05. 
 

Alle ore 9,06 è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano . 

 

La Presidente Dardano dopo la lettura dell’odg comunica il calendario dei lavori della 

Commissione. Conclude ringraziando il dott. Semplici e la dott.ssa Mauro per la partecipazione alla 

seduta. Dichiara che saranno auditi in merito alla Mozione n. 71/2023 - Oggetto: Parcheggi per 

centri diurni – Soggetti Proponenti: Mimma Dardano, Luca Santarelli, Angelo D’Ambrisi; 
Semplici illustra la regolamentazione dei permessi relativi alla sosta per i disabili. Evidenzia che 

non tutto è regolamentato in particolare i parcheggi gratuiti (temporanei o illimitati) nelle zone 

limitrofi ai Centri Diurni in modo da  facilitare o agevolare l’accesso dei pazienti nella struttura. 

Ritiene che la mozione sia utile perché pone un problema reale. 
Nutini condivide l’atto perché ritiene che pone un problema reale che affligge molte famiglie. 

Conclude dichiarando di volere sottoscrivere l’atto. 
Semplici dichiara che saranno installati dei sensori nei parcheggi riservati ai disabili che 

comunicheranno se il posto è libero. 
Alle ore 9,25 è presente la consigliera Michela Monaco 
La Presidente Dardano evidenzia che la Commissione 4 ha molte competenze e segue da vicino 

anche l’attività della Società della Salute e della Usl. 
Felleca chiede in merito alla regolamentazione dei permessi per posti fissi di sosta per i disabili. 
Semplici risponde evidenziando che la regolamentazione è diversa per la ZTL e la ZC. In entrambi 

le zone non è prevista una regolamentazione per la sosta per disabili in prossimità dei centri diurni.  
Felleca alla luce di quando detto dal dott. Semplici propone di emendare l’atto nel dispositivo come 

segue: “A riesaminare i Disciplinari di ZTL e ZCS al fine di verificare quanto la normazione sia 

organica e completa anche rispetto alle nuove esigenze come descritte per la migliore tutela della 

disabilità " Conclude dichiarando di volere sottoscrivere l’atto. 
La Presidente Dardano ritiene che l’obiettivo dell’atto è quello di rispondere a problemi reali e 

quindi concorda con l’emendamento. 
Asciuti chiede se è previsto un numero massimo di posti assegnati per la sosta dei disabili. 

Conclude dichiarando di volere sottoscrivere l’atto.  
Semplici risponde che in questo caso si procede in deroga. L’Assessore valuta la richiesta. 
La Presidente Dardano dichiara che la consigliera Bianchi ha scritto sulla chat che vuole 

sottoscrivere l’atto. 
Monaco ringrazia la Presidente Dardano per avere organizzato questa seduta. Ritiene che per i 

disabili il problema della sosta sia grave. I posti sono insufficienti e occupati a volte abusivamente 

ed ha constato che i Vigili tardano ad intervenire. 
Semplici dichiara che con l’installazione sensori una parte del problema relativo alla sosta per i 

disabili dovrebbe essere risolto. 
Bundu dichiara che anche il Gruppo Sinistra Progetto Comune ha presentato un atto su questo 

problema. 
Armentano ritiene che la sosta riservata ai disabili in prossimità dei centri diurni potrebbe essere 

legata all’orario della struttura in modo da consentire ai residenti di sostare nelle altre ore. 
Semplici evidenzia che questo tipo di permesso è già regolamentato come ad esempio la sosta per i 

veicoli dei consiglieri comunali il lunedì, giorno in cui si svolge il Consiglio Comunale, in piazza 

Mentana  



 
 
 

La Presidente Dardano dichiara di essere concorde con l’emendamento della consigliera Felleca e di 

avere apportato qualche piccola modifica “A riesaminare i Disciplinari di ZTL e ZCS al fine di 

verificare quanto la normazione sia organica e completa anche rispetto alle nuove esigenze per  

tutelare i diritti della disabilità.”  
La Presidente Dardano preso atto che non ci sono altri interventi chiede alla segretaria di procedere 

col l’appello per l’espressione del parere sulla mozione n. 71/2023 - Oggetto: Parcheggi per centri 

diurni – Soggetti Proponenti: Mimma Dardano, Luca Santarelli, Angelo D’Ambrisi; emendato con 

l’accordo dei proponenti. Sono presenti le e i consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente  Cellai Jacopo  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Felleca Barbara  

Componente Monaco Michela  

Componente Nutini Franco  

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

 

Il risultato della votazione è il seguente: Parere favorevole di tutti i presenti su atto emendato 

accolto dalla proponente e fatto proprio dalla Commissione. Chiedono di sottoscrivere l’atto: Nicola 

Armentano, Andrea Asciuti, Donata Bianchi, Barbara Felleca, Michela Monaco, Franco Nutini e 

Laura Sparavigna.  
La Presidente Dardano dopo avere proclamato il risultato passa la parola alla consigliera Bundu per 

l’illustrazione risoluzione n. 918/22 – Oggetto: Tetto agli stipendi: per cancellare l’emendamento 

della vergogna nel Decreto Aiuti Bis e ripristinare la giustizia sociale (almeno un po’) - Soggetti 

proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu; 
Bundu illustra la risoluzione. 
Dalle ore 10,01 alle ore 10.02 si disconnette la consigliera Barbara Felleca. 
Alle ore 10,03 si disconnette il consigliere Andrea Asciuti. 
La Presidente Dardano ringrazia la consigliera Bundu per l’atto che ritiene ben articolato. Ritiene 

che sia necessario fare degli approfondimenti visto che la questione è complessa. 
Bianchi concorda con la Presidente Dardano di fare degli approfondimenti. 
Il consigliere Luca Tani si disconnette alle ore 10,12. 
La Presidente Dardano evidenzia che non esprime un disinteresse ma la volontà di capire quale 

siano le migliori procedure da adottare. 
La Presidente Dardano preso atto che non ci sono atri interventi chiede alla segretaria di procedere 

all’appello finale. 
Sono presenti e le e i consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente  Cellai Jacopo  

Componente Armentano Nicola  



 
 
 

Componente Bianchi Donata  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Felleca Barbara  

Componente Monaco Michela  

Componente Nutini Franco  

Componente Sparavigna Laura  

 

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri: 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 
Presidente Dardano Mimma  

Vicepresidente  Cellai Jacopo  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea  

Componente Bianchi Donata  

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Felleca Barbara  

Componente Monaco Michela  

Componente Nutini Franco  

Componente Sparavigna Laura  

Componente Tani Luca  

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta dello 08.03.2023. 
 

 

 

 

La Segretaria       La Presidente 
Paola Sgherri        Mimma Dardano 
 

 


